

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Ultimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XV

Jueves 17 de Abril de 1913

Núm. 4.139

MADRID

PLEBEYISMO.

Los Diputados provinciales liberales de la última hornada ofrecieron ayer un banquete al Sr. Conde de Romanones. Y el Sr. Conde de Romanones correspondió al banquete con un discurso.

Los discursos del Conde son todos iguales. Dominan en ellos dos notas en las cuales se columpia él más ó menos dulcemente: la frescura y la vaciedad.

Fresco y morriónico y sonante en fuerza de vacío, está siempre en sus soflamas el Conde. Y en la de ayer se ha excedido á sí mismo. En los montones de paja, la generosidad de sus afines republicanos ha hallado un par de granos de trigo: el decir que mantiene su contacto con las izquierdas y el de que no valará nunca con leyes ó medidas excepcionales la estatua de la libertad.

Buen provecho les haga y que les sirva de salud.

¡Ah! también habló el Conde con sorprendente novedad en el concepto y en la expresión de él, de los dos fanatismos. Y con la sandunga oratoria que todos le reconocemos apostrofó á uno y á otro, para decirnos al cabo, que de tener que elegir entre el izquierdista y el derechista se inclinaria resueltamente del lado del primero.

Conocemos á su señoría y negamos en redondo la afirmación. El Conde de Romanones es incapaz de caer, por razón de ideas, de ningún lado. Por razón de provecho ya es otra cosa. Y donde él fuese realidad ó promesa allí estaría con alma y corazón el Conde; y si no con el alma y el corazón, con la extraordinaria magnitud de su estómago.

¡A qué tiempos hemos llegado y en qué extremos de decadencia hemos caído!

Hasta hace poco, los presidentes del Consejo, cuando hablaban á sus correligionarios lo hacían en nombre de principios y de ideales y si no eran capaces de sentirlos, por lo menos sabían expresarlos. Tenían en esas ocasiones vuelo de águila y sabían elevarse y elevar el pensamiento de sus oyentes. Este Conde no es así. Su vuelo es de gorrión y sus maneras acreditan que no está su nido en los picos de las montañas y sí en los aleros de los tejados.

¿A quien sino á él podía ocurrírsele decir, pedestremente, que las señoras que protestan por lo del Catecismo son sugestionadas, inducidas, esto es que obran sin conciencia y sin libertad?

Si muchas de esas señoras tuvieran asiento en las Camaras y contendiera con ellas el Sr. Conde de Romanones, sería forzoso reconocer que en un país en que sujeto de sus perendengues intelectuales es presidente del Consejo; tenían por lo menos derecho ellas á ser reinas constitucionales.

¡Vaya, Sr. Conde de Romanones, que no lo suple todo la audacia y menos la descortés!

Repórtese, estudie, ó procure que otros lo hagan á fin de que puedan suministrarle fluido intelectual para los próximos debates.

En los cuales, por las vulgaridades que tendrá que ensambalar S. E. para salir de sus malos pasos, se demostrará que no es él que ha ascendido á las alturas sino que las alturas han bajado hasta él en este asqueroso período de vaciedad y de plebeyismo.

Miguel Peñafior.

Efemérides cordobesas

ABRIL
17
856

Martirio de los santos Elias (Pbro.), Pablo é Isidoro, monjes.

Era el primero de estos tres santos, natural del reino de Extremadura, y los otros dos cordobeses. Fueron de los muchos que en aquella época se ofrecían espontáneamente al martirio, ilustrados y movidos por el Señor, para enervar á los que con el frecuente contacto con los mahometanos, se iban entibiando. Fueron degollados en el Campo Santo de los Mártires.

1579

Es nombrado obispo de Sigüenza Fray Lorenzo Suarez de Figueroa.

Era natural de Córdoba y religioso dominico en el convento de San Pablo de esta ciudad.

Lo consagró, (celebrándose el acto en el referido convento), el obispo de Córdoba Fray Martín Fernández de Córdoba, que también había pertenecido á la misma comunidad. Al hacer la profesión de fé, en manos del prelado consagrante, le dijo: Señor, agora treinta y dos años hice en manos de V. S., en este lugar, la profesión de fraile de Santo Domingo, y en el mismo y en sus manos, hago la profesión de la fé para ser obispo, que lo tengo á la buena suerte.

Era hermano del Marqués de Priego y fué notable prelado por su ciencia y su virtud.

Monticulus.

TAURINAS

Han sido contratados para torear en Cáceres los días 29 y 30 de Mayo ganado de Muruve y Contreras, los diestros Paco Madrid y Joselito Gallo.

Mañana segunda corrida de feria de Sevilla, seis toros de Urcola, matadores los dos Gallos y Cocherito de Bilbao.

El diestro Alvarito es uno de los contratados para alternar con otros en la plaza de Jaén el próximo día del Corpus.

Nuestro paisano Fermín Muñoz (Corchaito), comenzará su temporada taurina el día 27 en la plaza de Carabanchel (Madrid).

Noticias militares

Permuta.—Se ha accedido á la permuta de los capitanes, don Francisco Allué Mazón, que se destina al regimiento de la Reina y el que servía en este cuerpo don José Roig Aznar, á la zona de Murcia.

Licencia.—Se han concedido dos meses de licencia al primer teniente del Regimiento de la Reina D. Ramón Pereira Vela, para asuntos propios.

Comisión.—Ha marchado en comisión de compra de potros el capitán don Manuel Carmona García del 2.º Establecimiento de Remonta.

Destino.—El segundo teniente del Regimiento de la Reina don Lorenzo Verde Pérez, ha sido destinado al de San Fernando.

Presentados.—Se han presentado en el gobierno militar, el capitán de caballería, don Eduardo Quero Goldoni que regresa de Madrid, donde fué con permiso, y el capitán de la guardia civil, don Teodoro Hernando que llegó de Belmez, en comisión del servicio.

EN LA AUDIENCIA

Alarde de causas

Ayer se hizo el alarde de las causas que con intervención del jurado, han de celebrarse en esta Audiencia, en el segundo cuatrimestre del año actual.

Helo aquí.

Sección 1.ª—Mayo, día 5, juzgado Córdoba, robo, procesado Tirso Vigo Zamora, defensor el señor Rey Heredia, procurador señor Cruz; día 6, idem, homicidio, Cristóbal Castro Ventura, señores Barasona y Barbudo; día 7, idem, malversación, Felipe Dominguez Aguilera, señores Altamirano y La Cerda; día 8, idem, robo, Antonio Baena y dos más, señores Trillo, González Soriano y Cáceres; día 9, idem, tentativa de violación, Félix Sanz Manzano, señores Rubio y Caballero; día 10, idem, rapto, Francisco Ojeda Navas, señores Molina, Barasona, Austria y Barbudo; día 12, idem, homicidio, Manuel Jurado Pérez, señores Gavilán, Barasona, Jiménez y Barbudo; día 13, idem, robo, Alfonso Arévalo Díaz, señor Santolalla; día 19, Rute, malversación, Juan de Castro y otro, señores Menéndez, Enriquez y Castejón; día 20, idem, robo, Antonio Salvador Camacho, señores García Serrano y González; día 21, idem, malversación, Manuel Jiménez y dos más, señores García Serrano y Toro; día 23, idem, detención ilegal, Cristóbal Doncel y otros, señores Fernández Jiménez, Martínez Beltrán, Ramírez y Castejón; día 24, idem, malversación, Rafael Delgado y dos más, señores Enriquez Barrios, García Serrano y Castejón.

Junio, día 9, Lucena, homicidio, Agustín Lara Repullo, señores Martínez Beltrán y Cruz; día 10, idem, parricidio, Blas Reina Blanco, señores Iglesias Varo y García Varo; día 11, idem, corrupción de menores, Araceli Corral y otros, señores Rubio, Romero, Cruz y Ramírez; día 12, idem, homicidio, Lorenzo Garrido Campaña, señores Martínez Beltrán y Cruz; día 13, La Rambla, violación, Diego Granadillo Granados, señores Altamirano y Marquez; día 14, Castro del Rio, tentativa de violación, Santos Llamas Sánchez y otro, señores Fernández Jiménez y García Varo; día 24, Hinojosa, homicidio, Juan Medina Martín, señores Altamirano y Caballero; días 25 y 26, idem, incendio, Antonio Gomariz Mohedano, señores Molina Albendín, Delgado Bárbara, Cruz y Usano.

Sección 2.ª—Mayo, día 14, Posadas, rapto, procesado Andrés Hidalgo Vega, abogados, señores Molina y Gallegos; día 15, idem, allanamiento de morada, Manuel Fajardo Yuste, señor Velasco; día 16, idem, homicidio, José Gutiérrez Corredera y otros, señores Ortega y Gavilán.

Junio, día 2, Fuente Ovejuna, tentativa de robo, Antonio Fernández González, señor Delgado Bárbara; día 3, idem, homicidio, Antonio M.ª López Estevez, señor Altamirano; día 4, idem, robo, Manuel Arrebola Martín, señores Casanova y Molina Albendín; día 6, Montoro, robo, Juan Campos Calero, señor Gavilán; día 7, idem, robo, Ma-



El Chocolate marca LUNA es la última creación de la casa AMATLLER, cuya clase se recomienda á las personas de más fino paladar. EXIGID LA MARCA LUNA.

rial José Expósito y otro, señores Carrero y Trillo; día 16, Pozoblanco, falsedad, Antonio González Bermejo, señor Obregón; día 17, idem, homicidio, Doroteo Viñas Ranchal, señor Molina Albendín; día 18, idem, robo, Miguel Duque, señor Iglesias; día 19, Baena, homicidio, Pedro Padilla Sevillano, señor Casanova; día 20, Priego, corrupción de menores, Menendez Tallón y José Baena, señores García Serrano y Rubio; día 21, Cabra, robo, Felipe Ramírez Ruiz, señor Delgado Bárbara, y día 23, Aguilar, incendio, Pedro Cabezas Chumba, señor Jiménez Martínez.

De otras regiones

La mujer asturiana

No hay mujer más encantadora que la asturiana buena, y digo así, porque en esta región, como en todo el mundo, las hay buenas y malas.

Dios nos libre de una asturiana de esas de mal genio ¡pobres de nosotros! solamente con su lengua son capaces de dar más guerra, que España dió á Napoleón.

La mujer de esta región, apesar de ser norteña y por lo tanto más fria que la de otras regiones, sabe querer muy bien. No con la pasión volcánica de las tropicales; su cariño es como un manantial, da poco ó mucho, pero constantemente. No es torrente que crece y se desborda y luego queda seco, según las lluvias.

Espera con paciencia la vuelta del amado que va á lejanas tierras en busca de un puñado de oro, conque hacer la felicidad de los suyos. Y es de vorla cuando él viene, rezando para que pase bien el mar, llorando de emoción y contando los días que faltan para su llegada.

Es buena hija; la vida sacrifica si es necesario en bien de los suyos. ¡Y hay que verla al pie de la cama en las enfermedades de sus padres, de sus hijos, hermanos ó del compañero de su existencia!

Trabajan, tanto como el médico por devolver la salud á los suyos y no hay mejor Hermana de la Caridad que ella: es el angel del Amor.

En el campo, en la casa, en el taller, es la primera fuerza para el trabajo, además, de que la asturiana es muy instruida; de 1.000, hay una analfabeta.

Tanto en el campo, como en la población hay muy buen gusto para vestir. Las últimas modas de París, hacen fu-

ror en esta tierra todas las temporadas, y las artesanas, aunque sea en géneros baratísimos, la siguen con fidelidad.

El traje regional solo se usa, durante las fiestas populares, alternando en las verbenas con el rico mantón de Manila, la peineta de teja y los claveles, y es tan democrática esta tierra, que desde la señorita más encopetada á la más pobre campesina, ostentan la indumentaria del país y andan sus brazos, para bailar la *Danza prima*, clásico baile, del oriente de Asturias y *El Pericote*, que es el más general de todos.

En los toros, la clásica mantilla blanca ó la graciosa madroñera negra, se destacan junto al sombrero cordobés; mientras los mantones, se tienden airosos en los palcos.

La madre asturiana es una heroína y una mártir. Apenas sus hijos llegan á los trece años, ella misma, pensando en su porvenir, les prepara el equipo y después de arrodillarse con ellos á los pies de Covadonga, dándoles el último adiós, despréndelos de sus brazos y en Gijón ó Santander, los empaquetan en ruín cámara de tercera de un trasatlántico y ¡á las américas! á ganar un pedazo de pan, á fuerza de mil sacrificios, viniendo cada cinco ó seis años á ver á su madre, que generalmente deja esta vida sin recibir un beso de su hijo. Y aquí es su martirio; no duerme una noche tranquila, pensando si su hijo tendrá cama ó habrá comido aquel día; porque ¡Dios mío!, muchos encuentran la fortuna allí, pero cuantos vuelven con el alma destrozada y el cuerpo enfermo.

Los veo descender del tren y me dá compasión, porque yo también tengo allí mi hermano, buscando fortuna que nunca lograría en España, aunque aquella se amasa con lágrimas.

Y por fin, la asturiana es muy religiosa, tienen sus amores en Covadonga y acude además á la fuente de la Virgen porque la que beba agua tres veces allí, se casa en el año.

La Virgen de Covadonga tiene una fuente de plata la niña que en ella bebe dentro del año se casa.

Y allí vamos á las asturianas suspirando, una: «que sea rubio!», «que moreno!», «que alto!», «que rico!» Y otras que lo tienen en lejanas tierras, piden que vuelva pronto, que se caso, que tenga suerte, por eso la Virgen la llevamos todas en el pecho, porque la queremos mucho.

—¡Soy asturiana! digo orgullosa cuando alguno me pregunta, y el disco de plata que llevo sobre el pecho, ostenta la cara preciosa de aquella Virgen de

que tuve que ir corriendo á la fuente. Mientras tanto Tissier le golpeaba con una plancha.»

Y, por último, inclinándome un poco, pude leer estas líneas del final:

«—¿Cuál es el móvil que les ha guiado á matar al cobrador?»—pregunta el presidente del tribunal.

El siniestro bandido baja la cabeza.

«—¿Para correrla y gozar?»—insiste el presidente.

—Sí, señor.

—Sentía avidez de deleites, y hacia el placer corrían para satisfacer sus sueños de opulencia. Pero sufrieron, sin embargo, un desencanto cuando hallaron solamente cuatro mil francos en la cartera de la víctima.

Tissier, melancólicamente:

—Sí señor, nosotros esperábamos encontrar mucho más.

Miré á mi burgués...

Tenia un aire de tal tranquilidad... Con ambos pies sobre el calorífero arreglando con una mano los pliegues de su corbata, toda su cara parecía decir: «Como yo no soy cobrador... ¡puedo sonreirme!»

FOLLEÍN DE «EL DEFENSOR» 29

20 Cuentos de varios autores

Cabeza del cobrador André, inmediatamente después del asesinato. A) Sitio donde le dieron la primera cuchillada. B) Primer martillazo... C) Herida en el bulbo raquídeo que produjo la muerte instantánea, etc.

Con suave sonrisa, el burgués de los lunares blancos miraba atentamente el dibujo, en mismo modo como hubiera examinado el corte de un trasatlántico cualquiera...

Luego volvió la hoja y pude leer un título con letras grande como garbanzos: Los dos jóvenes bandoleros.

Dan muestra de inaudito crimen.

Con gran frescura cuentan su crimen.

Y aquí otras dos cabezas, á que éstas vivas: Luis Tissier, de diez y siete años; Arnesto Demarest, de diez y seis; éstas

dos cabezas hacían compañía un cuchillo, un martillo y el cadáver entero de la víctima, amarrado, amordazado... tirado bajo una mesa. Todo ello fielmente reproducido por la fotografía, sin omitir un detalle. ¡Aquello era horroroso, repugnante! El burgués leía tranquilamente...

Veíase que no saltaba ni una línea... que el suceso le interesaba. ¡Lo que es hoy no había perdido los cinco céntimos que por el periódico había dado!...

Aquí está el cuchillo... allí el martillo... Perfectamente... Cabal y exacta cuenta se daba del caso... Ya se lo contaría á su mujer mientras tomaban el café, después de comer.

...

Mi vecino debía de ser próspera, porque tenía el periódico muy apartado de los ojos, sosteniéndolo con el brazo casi del todo extendido: esto facilitaba mi silenciosa *interview*.

Miré las cabezas de los dos muchachos, no tenían mala traza y se parecían á las de una muchedumbre de otros jovencitos que delante de nuestros ojos pasaban por la acera, y algunos de los cuales eran

acosados, tal vez por iguales tentaciones... sobre todo al leer el periódico.

Aquí y allá, al compás de los saltos y tumbas del tranvía, bailaban ante mi vista, en el papel, trozos de frases del tenor siguiente:

«Los bribonzuelos se proponían matar á dos cobradores para obtener mayor suma de dinero.

«Afortunadamente, Paillet, el cobrador del Comptoir d'Escompte, sintió tal desconfianza, que se mantuvo siempre cerca de la puerta.»

Y luego, más abajo:

«En este momento, Tissier paso y vino á colocarse detrás del cobrador, sin que éste lo advirtiese.

«El cobrador, en vista de que rehusaba el pago, se disponía á redactar la nota reglamentaria, cuando, por detrás, Tissier le asestó una gran cuchillada en la nuca.

«André cayó, y, ya en tierra, Tissier siguió dándole cuchilladas, al propio tiempo que Demarest le hería repentinamente con el martillo. El desgraciado cobrador succumbió después de recibir 17 heridas.»

Y más abajo aún las declaraciones:

«—Usted seguía hiriendo; mientras De-

marest pugnaba por amordazar á la víctima, y la golpeaba con el martillo. ¿Ha recibido André en el rostro golpes dados con una plancha?

—No he sido yo quien se los he dado; fue Demarest.

—¿Por qué le ataron ustedes las piernas?

—¿Para qué habíamos preparado la cuerda sino para eso?

—El desgraciado gemía, lanzaba broncos quejidos, luego débiles ronquidos... Tissier, sin señales algunas de la menor emoción:

—Sí, señor... Sí, señor...

—Intentó André defenderse?

—No... Sólo dió un grito... No hubo más.»

A continuación venía la declaración del cómplice, igual que la anterior, con pequeñas, insignificantes variantes:

«En seguida que Tissier tumbó en tierra, de una gran cuchillada, al cobrador se agachó furiamente sobre él (*sic*) y entonces acudí yo en ayuda de Tissier, hiriendo por dos veces al cobrador con el martillo. Forcejeando por amordazarle, me mordió en una mano, con tal fuerza,

R. I. P.

En pocos días han fallecido en esta villa las señoritas Casilda Valenzuela Villalobos y su piadosa hermana Amanda, respetables y queridas hermanas del señor Teniente Coronel de caballería don Rafael Valenzuela, y del actual alcalde de dicha villa don Joaquín Valenzuela Villalobos. Le deseamos cristiana resignación á dichos señores, por tan sensibles pérdidas y le damos el más expresivo pésame, así como á la demás familia. —El Corresponsal.

De Palenciana

Cultos á San José en su Patrocinio

Consuetudinariamente celebranse en la iglesia parroquial de esta villa cultos en honor del Gran Patriarca San José, los cuales como siempre, han revestido una importancia en su solemnidad que excede de cuantos cálculos puedan hacerse tratándose de pueblos relativamente pequeños como este. Su importancia débese en todo al apoyo decidido de la primera familia de este pueblo la que por su posición social y su inagotable cooperación en todo lo que es honrar á Dios, ó á Este, por medio de sus Santos se trata, nada se escatima.

En esta festividad es en absoluto todo gusto sufragado por la distinguida familia de don José Carreira que es la que antes nos referimos.

Ornamentación, limpieza é iluminación del templo; gastos parroquiales, sermón y capilla de música vocal é instrumental, todo por cuenta de la dicha familia; pero esto sin regateos de ningún género, sino con sobrada largueza. De esta manera presentan la iglesia ornamentada con todo lujo engalanada con cortinas de color grana. En la capilla mayor y sobre el altar levantado en su centro hallábase la Sagrada Imagen del Santo Patriarca, cuya efigie y bajo hermoso dosel hallábase rodeada por multitud de luces eléctricas, y de cera y, decorado por muchas y valiosísimas plantas, presentando un hermoso altar magnífico cuando sorprendente golpe de vista; en medio del cual y en lugar preferentísimo y dentro del magnífico manifestador ha sido expuesta S. D. M. durante las noches del triduo y la función principal.

El orden de los cultos ha sido el siguiente: A las ocho de la noche daban comienzo por la exposición Mayor, Rosario, letanía cantada, ejercicios del día, coplas, sermón, salve, reserva y canto de despedida.

La función principal fué el domingo 13, festividad del Santo Patrocinio en la que como en los sermones de las noches del triduo ocupó la sagrada cátedra panegirizando las glorias y virtudes de San José el Rdo. P. Guardián de Franciscanos de Lucena, Fray Gabriel Hernández. Los sermones todos han sido escuchados por multitud de fieles que en todos los actos han llenado por completo las naves de nuestro precioso templo hasta el punto de tener que abrir el cancel para desde fuera oír la fogosa, elocuente y persuasiva palabra del orador.

Los actos han sido oficiados por una notable capilla vocal é instrumental compuesta de notables personalidades de esta localidad y otras distinguidísimas de Rute que no nombramos por no herir susceptibilidades, pero hemos de hacer constar que se han cantado obras religiosas-musicales de gran dificultad, las cuales han sido ejecutadas admirablemente por los tan distinguidos artistas.

Que San José bendito corone todo cuanto en su honor hace la distinguida familia de los Sres. Carreira con grandes beneficios y sobre todo y en modo muy particular la salud del respetable jefe de tan religiosa familia, la de todos los miembros de que se compone y de la de los que con su cooperación han dado el mayor realce á los detallados cultos. —Corresponsal.

De otros pueblos

Incendio

El día 13 del actual se declaró un incendio en dos almares de paja situados en terrenos del cortijo denominado «Las Bujaras», término de Guadalcazar, habiendo ardió unos veinte carros de referido género, cuyas pérdidas se calculan en 500 pesetas y se cree halla sido casual el siniestro.

Reclamadas

En Montilla han sido detenidas Asunción Requena Gallardo y Dolores Polo Requena, que estaban reclamadas por el Juzgado.

Muerto por un rayo

El obrero Gabriel López Morante, que escardaba en una haza del prado de los caballos, inmediata á Lucena, ha sido muerto por un rayo. El hecho ocurrió el domingo último.

SE VENDE

Puerta de calle, propia para casa de labor, y se arriendan pisos con agua de pie desde San Juan ó en el día. Reloj, 2. 5-4

SE ARRIENDA

Desde San Juan el piso bajo de la calle Sánchez de Feria, 4. aplicado. En la misma casa darán razón. 10-10

Buen negocio

Se traspasa la Fonda, Café y Teatro de las Flores, en Agillar de la Frontera. M-13

A las siete de hoy llegó la segunda expedición, mandada por el comandante Berenguer. En esta segunda iba el coronel jefe de las fuerzas don Damaso Berenguer.

Corca de las ocho, cuando ya salió el exprés de Málaga, continuaron su viaje. En la madrugada pasará por esta estación con dirección á San Fernando la compañía de marinería que fué á Madrid para la fiesta de la jura.

Maestros que protestan

Lista de maestros cordobeses que protestan del proyecto del gobierno sobre la enseñanza de la doctrina.

Doña Carolina del Riego, de Carcabuey; doña Ana Real y García, de Carcabuey; doña María Valdivia, de Carcabuey; don Antonio Pesquero, de Barrio de Santiago; doña María del Pilar Costa, de Castro del Río; doña María Soler, de Castro del Río; don Telesforo Montes, de Castro del Río; don Juan Tijeras, de Castro del Río; don Rafael Poveda, de Castro del Río; D. José Gómez, de Castro del Río; don José León, de La Carlota; doña María Beatriz Roda, de Carlota; doña Camila Gago, de Cabra; doña María del C. Benítez, de Cabra; doña Remedios Hidalgo, de Cabra; doña Francisca Fernández, de Cabra; doña Carlota Cruz Ayllón, de Torrecampo; don Ángel del Rey, de Torrecampo; don Secundino Cáceres, de Torrecampo; doña Asunción María Bernuy, del barrio de Santiago.

Doña Carolina Vázquez, de Benamejí; don Francisco Arjona, de Benamejí; don Luis Povedano, de Benamejí; don Francisco Rejano, de Almodóvar del Río; doña Claudina Soto, de Almodóvar del Río; don José de Frida, de Izónjar; doña Ramona Muñoz, de Izónjar; doña Araceli García, de Valenzuela; doña María Isabel López, de Valenzuela; don José Morales, de Valenzuela; don Rodrigo Pérez, de Baena; don Santiago de la Cámara, de Baena; don José Soriano, de Baena; doña Mariana Mollejas, de Baena; doña Isabel Grau, de Baena; don Paulino Rejano, de Baena; doña Enriqueta de Fisca, de Baena; doña Dolores Losada, de Pueblo Nuevo; doña Dolores Carrillo, de Pueblo Nuevo; doña Dolores Aragonés, de Pueblo Nuevo; don Aurelio Sánchez, de Pueblo Nuevo; don Fernando Osafios, de Pueblo Nuevo; don J. F. de la Vega, de Pueblo Nuevo; don Manuel Murillo, de Pueblo Nuevo; don Luis Fernández, de Pueblo Nuevo.

II Congreso Nacional de las Artes del Libro

Por el ministerio de Fomento se ha dictado una Real orden declarando oficial el Segundo Congreso Nacional de las Artes del Libro, que se ha de verificar en Madrid el 25 de Mayo, dada la importancia y transcendencia que el mismo ha de tener.

Las presidencias de honor del Congreso se han ofrecido á los señores Ministro de Instrucción Pública, don Jacinto Benavente, don Antonio Vallejo, don Carlos Prast, don Gumersindo Azcárate, señor Vizconde de Eza, don Alberto Aguilera, don Joaquín Sorolla y señor Rodríguez Marín.

El Comité organizador del Congreso se ocupa de organizar festejos con que obsequiar á los congresistas, habiendo conseguido ya una rebaja de las tarifas de las compañías de ferrocarriles.

De Telégrafos

Ha sido trasladado de la Central de Sevilla á la de Córdoba, el aspirante don Manuel Fernández.

Canalejas

Acaba de publicarse la obra titulada así por la biblioteca de los grandes españoles.

La obra «Canalejas» es original de Luis Antón del Olmet (Artemio) y Arturo García Carraffa.

Merece ser leída por la gran riqueza de datos y juicio crítico del difunto presidente del Consejo de Ministros, asesinado vilmente en la Puerta del Sol de Madrid, el 11 de Noviembre último.

El libro «Canalejas» se vende en la librería de Font.

Médico homeópata

El doctor Montero, establecido en Sevilla en la calle Jesús del Gran Poder, recibirá en consulta en esta capital para el tratamiento principalmente de las enfermedades crónicas, y de los niños todos los domingos, de diez de la mañana á cuatro de la tarde en la calle Avenida de Cervantes, núm. 16.

F. Guijo DENTISTA CALLE GONDOMAR Desde está la fotografía

Para estómago, intestinos, diabetes y artrismo Agua de Borines = SIN RIVAL para mesa =

Peregrinación sacerdotal

En el corto de Sevilla, llegaron 25 sacerdotes de la archidiócesis hispalense, que van á visitar el sepulcro que el Beato Juan de Avila tiene en Montilla.

En la estación esperaban á los peregrinos el secretario del gobierno del Vicariato, M. I. Sr. D. Marcial López, el presidente del Montepío del Clero, May I. Sr. D. Juan E. Soco de Herrera, el mayordomo del Seminario señor Castaño Cañete.

El ltimo. Sr. Vicario Capitular, les obsequió con un almuerzo en el restaurant de la estación.

Entre los peregrinos viene don Antonio Otero, administrador infatigable de nuestro querido colega el Correo de Andalucía y nuestro comprovinciano don Manuel Alejos Benavente.

Aquí se reunieron á la peregrinación dos sacerdotes cordobeses don Antonio Pérez Vacas, de Pedro Abad y el párroco de Villafranca don Enrique Ayllón.

En el correo continuaron su viaje á Montilla.

Pleito

Se celebró ayer en la Sala de lo civil de la Audiencia de Sevilla, la vista pública de unos autos procedentes del juzgado de primera instancia de Aguilar, seguidos por doña Pilar Dolgado Cejas, contra don José Pedrosa García (apelante) y don Francisco Palos Belmar, sobre pobreza. En nombre del apelante informó al letrado señor Rodríguez de la Borbolla y Serrano, y en el de la apelada su compañero don Manuel Parejo Castilla.

Licencias de caza

Se han expedido licencias de caza á D. Juan Jiménez Alcáide, de La Carlota; D. Antonio Luna Muñoz, de Fernán-Núñez; D. Pedro Miguel Serrano y D. Miguel Angel Sánchez, de Córdoba.

Reglamento

Ha sido aprobado el reglamento de la Sociedad Obrera Agrícola de la Aldea de Azuel, de Montoró.

Subasta

La Dirección general de Obras Públicas ha señalado el día 19 de Mayo para la adquisición en pública subasta de las obras de reparación de un corrimiento en el kilómetro 12 de la carretera de Baena á Cabra, cuyo presupuesto de contrata es de 19.766'18 pesetas.

De Hacienda

Pagos para mañana: Sr. Administrador de Loterías de Baena, 2.038 pesetas; Sr. Depositario pagador, 32.354'03; D. Angel de Viguera, 5.000; D. Adolfo Castiñeira, 397'56, y D. Rafael Martín, 223'71.

En la Audiencia

Juicios para mañana: Sección 1.ª. Córdoba. Cazar con dinamita; contra José Torres Cabrera. Defensor, el Sr. Obregón. Córdoba. lesiones; contra Antonio Vega Luque. Defensor, el Sr. Gavilán.

Sección 2.ª. Posadas. hurto; contra Francisco Zafra Capedillo. Defensor, el Sr. Obregón.

Cordobeses

El último número de la Revista Financiera que se edita en Madrid publica los retratos de don Manuel Gutiérrez Fernández y don Antonio Conrotte.

Las dos hojas centrales van dedicadas á «La Mutual Latina» y aparecen en un grupo los retratos de don Carlos Quero, don Manuel González, don Fernando Quero y don Manuel Enriquez.

Hay cinco fotografías del personal de la casa y de las oficinas.

Nombramiento

Ha sido nombrado celador de Telégrafos en Palma de Mallorca, el sargento del Regimiento de la Reina, don Federico Padilla González, por lo cual causará baja en este cuerpo en fin del corriente mes.

De la guardia civil

El primer teniente de la guardia civil (E. R.) don Manuel Cano Cruz, recién ascendido queda destinado en la Comandancia de Córdoba.

Al interesado

El soldado en situación de reserva activa perteneciente al Regimiento infantería de Castilla, Antonio Estevez Jiménez, cuyo domicilio seignora, comparecerá con toda urgencia en el Negociado de Quintas de la Secretaría municipal con el fin de hacerle entrega de un documento de su interés.

Paso de tropas

Esta madrugada á 4 y 15 minutos llegaron á esta capital en tren militar fuerzas regulares indígenas, que han pasado en Madrid dos semanas.

Venia encargado de la expedición el comandante de caballería don Miguel Cabanellas Ferrer, antiguo amigo nuestro, con quien estuvimos conversando.

La mayoría de los expedicionarios iban durmiendo.

Continuaron su viaje á Málaga, donde embarcarán para Melilla ya de día.

Quando tanto abundan las malas lecturas, bien merece estecambio de orientación que de él nos congratulemos, cuantos nos lamentamos de la invasión de la inmoralidad y la pornografía en la literatura, y á diario lamentamos que por medio de ésta se pervierta y se vicie la juventud.

Si á lo anterior se agrega el gran relieve y prestigio de los escritores que hoy colaboran en Los Contemporáneos, la grande é indudable mejora que el nuevo director ha introducido en la parte artística constituida por ilustraciones dibujadas y grabadas con esmero superior al que anteriormente se advertía en ellas, resulta que en todos conceptos puede felicitarse á la empresa del periódico, y recomendarlo á las personas de buen gusto, y en él hallarán agradabilísimo y sano recreo.

DE SOCIEDAD

Ha llegado á Córdoba don Bartolomé Benítez, de Montoro, con sus simpáticas hijas.

—De Aguilar ha llegado el presbítero don Antonio Varo García.

—De Alicante y acompañado de su distinguida señora llegó á Lucena el bizarro comandante de infantería don Alfredo Retana Mendizabal.

—Se encuentra gravemente enfermo, nuestro paisano don Antonio Naranjo, dignidad de maestraescuela de la Santa Iglesia Catedral de Tortosa. Con tal motivo ha marchado á dicha población, su hermano don Fernando, cura párroco de Palma del Río.

—Llegó á Sevilla el síndico del Ayuntamiento de Córdoba, don Francisco Santolalla, acompañado de su esposa.

—El lectoral de la S. I. M. de Sevilla, don Juan J. Muñoz Pabón, predicará en Lucena en las fiestas y novena de la patrona María Santísima de Araceli.

—Regresó á Baena el rico propietario don Francisco Ruiz Frías y su distinguida esposa.

—Llegó de Sevilla á pasar unos días el distinguido joven don José María Rey Carrasco.

—Marcharon á Sevilla, donde pasarán los días de feria, el exalcalde don Rafael Jiménez Amigo, acompañado de su esposa y angelical hija Brigidita.

—Se han unido con los indisolubles lazos del matrimonio, la bella y simpática señorita Purificación Sanz Noguez y el distinguido joven don Antonio González Portocarrero. El reciente luto de la novia ha impedido que se dé ostentación al acto.

—En Lucena ha entregado su alma á Dios doña Angustias Jurado y Chacón viuda de Portocarrero.

—Ayer por la mañana se celebró en Madrid, en la iglesia parroquial de San Ildefonso, la boda del bizarro oficial de artillería, Sr. Llorens, hijo del diputado á Cortes por Estella, D. Joaquín Llorens y Fernández de Córdoba, con la distinguida y bellísima Srta. Amparo Fuentes Bustillo y Nieulant, hija de la Excm. Sra. Marquesa de Villamagna Valmar y Gelú.

Bendijo el enlace de los jóvenes aristócratas el ltimo. Sr. Obispo de Sión, siendo padrinos la Sra. Marquesa de Villamagna, madre de la novia, y el padre del novio, Sr. Llorens.

Fueron testigos los Marqueses de Cerralbo, Alba Cerrada, Bolaños y Valmar, y el Sr. D. Alberto Ribers.

La novia es oriunda de Córdoba y sobrina del general gobernador Sr. Marqués de Sotomayor.

Crónica Local

Comulgar de impedidos

El domingo próximo, 20 de los corrientes, á las siete de la mañana, saldrá procesionalmente S. D. M. de la parroquia de S. Pedro, para que cumplan con el precepto pascual, los impedidos de esta feligresía; recorrerá las calles siguientes: Poyo, Almagra, Cañas, Pedro Muñoz, Fernando Colón, Tundidores, Pedro López, Gutiérrez de los Ríos, Regina, Isabel II, Palma, Alcántara y San Pedro.

Folleto

El señor don José Curbelo y Ayala ha publicado en un folleto el proyecto y estatutos para Sociedades económicas. Cajas de Ahorros, etc; en suma cuanto puede ser útil para mejorar la condición del obrero.

Agradecemos el envío.

Deslinde

Debiendo procederse al deslinde del camino vecinal y vereda pecuaria marcada con el número 32 en las vigentes Ordenanzas municipales, señálase el viernes 2 del próximo Mayo para dar comienzo á las operaciones en la Ermita del Pretorio, punto de arranque de la mencionada via pecuaria.

las batallas que guía como faro luminoso á sus hijos los astures que están esparcidos por el mundo.

Sin embargo, las asturianas, son ardientes, porque conservan restos de la visita que los moriscos hicieron á la Cueva honda.

María Luisa Castellanos.

Llanes—Asturias—1913.

Boletín Religioso

Santo de mañana

San Perfecto, mr. de Córdoba.

Jubileo circular

Mañana en el convento del Cister, por don Francisco Jiménez, por su padre y difuntos. Santa María de Graella.—El sábado 19 del actual, jubileo extraordinario en sufragio del alma (q. g. g.) señor don José Ruiz del Portal. Su viuda é hijos ruegan á sus amigos lo encomienden á Dios Nuestro Señor.

Adoración Nocturna.—Las Vigilias del 19 al 20 corresponden á los Turnos tercero y quinto (San José y San Pascual Bailón), respectivamente.

PRIMER ANIVERSARIO

Desde el 19 del corriente hasta el 24 inclusive se dirá una misa á las nueve en la Iglesia del Hospital de Jesús Nazareno que será aplicada en sufragio del alma de la señorita Adolfin Moreno é Ibarra, que falleció piadosamente el 19 de Abril de 1912.

Su desconsolada prima ruega á sus amigos la tengan presente en sus oraciones.

Este periódico se publica con censura eclesíástica

DE INSTRUCCION PÚBLICA

Ha sido hecha la refundición de las propuestas de los Rectorados, excepto el de Sevilla, por no existir vacantes, para proveer escuelas en virtud de concurso de ingreso de interinos, de Septiembre último.

—Se convoca para el 30 del actual, á las once, en el Palacio del Hipódromo, en Madrid con objeto de que principien ejercicios, á los opositores de las plazas de auxiliar de clases prácticas, vacantes en las Escuelas de Veterinaria de Córdoba y Zaragoza.

—Se ha posesionado del cargo de maestro en propiedad de la escuela de niños de Zagrilla (Priego), don Manuel Iribarren Elías.

—De los nuevos sueldos se han posesionado los maestros de Rute, doña Dominica Pérez Sanz y don Antonio García Quintana.

—Doña Filomena Girón Gausor, maestra de Villa del Río, ha solicitado tomar parte en el concurso general de traslados.

—Con motivo de haber cumplimentado nuestro estimado amigo don Vicente Narbona y personal de la oficina de su cargo, en un plazo brevísimo y con gran celo, el diligenciado de todos los títulos administrativos del Magisterio de 1.ª enseñanza de esta provincia, cuyo magisterio por su parte ha respondido á la reforma ofrecida por el Ministro, de la unificación de sueldos, aceptándola, puede decirse que sin excepción, el señor López Muñoz ha contestado hoy con el siguiente telegrama: Recibo su interés: ante telegrama y le doy las gracias más expresivas por los términos de su cariñosa felicitación en que tiene la bondad de hacerse eco del digno Magisterio de esa provincia, al cual dirijo un afectuoso saludo rogando á V. E. que en mi nombre felicite al jefe y al personal de la sección de Instrucción Pública por el importante servicio que ha prestado desplegando un celo y actividad dignos de la mayor estima. Me complazco en reiterarle el testimonio de mi amistad.

—Por el Gobernador civil se han hecho los nombramientos de maestras interinas siguientes: doña María del Socorro Lucena Gálvez, para la escuela de niñas de Esparragal (Priego); doña María de la Encarnación Muñoz Fernández, de Ochavillo del Río (Fuente Palmera); doña Dolores Reyes Jiménez, de Sileras (Almedinilla); doña Isabel Lorenzo Domínguez, de Pozoblanco, y doña María de los Dolores Díaz Sociago, Fuencubierta (La Carlota).

LOS CONTEMPORANEOS

Con verdadera satisfacción registramos el hecho del cambio de género cultivado por el Semanario Los Contemporáneos, que como es sabido publica cada viernes una novela corta ilustrada en negro y en color.

Hasta hace poco, muchas de las obras por tal publicación editadas, se distinguían por lo escabroso de los asuntos tratados, lo desenfadado del lenguaje, la insistencia en escenas de excesiva crudeza, en términos que hacían imposible para señoras la lectura de Los Contemporáneos, desagradable también para aquellos hombres que no se deleitan con literatura influida por tendencias incompatibles con honesto y sano recreo.

Felizmente al hacerse cargo, ha dos meses, de la dirección del semanario, el Sr. Elola, ha variado total y radicalmente el género cultivado por Los Contemporáneos, que hoy son una publicación que, exenta por completo de los anteriores lunares, puede ponerse en manos de todas las personas y entrar en todo hogar.

FARMACIA de A. AVILÉS

Góngora y Ramírez de Arellano

Especialidad: pomada del Doctor Avilés, para los ojos.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos
á prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas
Capital desembolsado 300.000

DIRECCION GENERAL: LOS MADRAZOS, NÚM. 84, MADRID

Opera los ramos siguientes

Seguros contra la muerte é inutilización del ganado.—Seguros de incendio de cosecha.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.

Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguros.

Inspección general en ésta. OFICINAS: Osario, 25, duplicado

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros de 30 de Marzo de 1909.

Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa

Madrid 17 (16).

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó á 82'80.—El 5 por 100 amortizable, á 101'20.—Cédulas hipotecarias, á 100'40.—Las acciones del Banco de España, á 451'50.—Las de la Tabacalera, á 299'50.—Banco Español de Crédito, 122'00.—Los francos, á 8'40.—Las libras esterlinas, á 00'00.

Política

Madrid 17 (tres tarde)

Madrid 17 (seis tarde)

Consejo

El Conde de Romanones nos ha dicho:

—Se ha celebrado en Palacio el acostumbrado Consejo de ministros.

En mi discurso he felicitado al Rey en nombre del Gobierno, por haber salido ileso del atentado.

He comentado favorablemente los numerosos telegramas que se reciben de España y del extranjero, protestando del atentado y felicitando al Rey por haber salido ileso.

Con esto y con poco más de política exterior, he terminado mi discurso.

El Catecismo

El decreto del Catecismo no se ha firmado todavía,—habla Romanones—pero está al caer.

Huelga

Hablamos al Conde de la huelga de Riotinto y dijo que no ofrecía nada de particular y que consideraba lamentable lo ocurrido.

Consejo

A las seis de la tarde habrá Consejo de ministros.

Es seguro que no pueda celebrarse el Consejo del sábado, porque López Muñoz tiene que asistir á la inauguración del Congreso Ginecológico y Villanueva tiene que ir á Elche y Novelda.

Firma de Gracia y Justicia

El monarca ha sancionado hoy con su firma los siguientes decretos.

Concediendo la excedencia al magistrado don Mariano Halcón.

Nombrando magistrado de Tarragona á don Gaspar Cotta.

Indultando al reo de la Audiencia de Logroño, Federico Tricio.

Indultando con arreglo al artículo 29 del resto de la pena que le impuso la Audiencia de Granada al reo Juan Marcelino López.

Miscelánea

Marinos

A la una y 45 de la tarde ha desfilado por la Puerta de el Sol la columna de desembarco de los cruceros «Carlos V» y «Princesa de Asturias».

Llamó la atención la marcialidad con que desfiló la fuerza.

A las 2'30 salieron de la estación de Mediodía para Cádiz:

Desfilaron por Palacio aclamando al Rey.

En la estación les despidieron el ministro y numerosos jefes y oficiales de la Armada.

No hay toros

La corrida de toros anunciada para esta tarde en la que Macdaquito, Vicente Pastor y Martín Vázquez habían de tomar parte se ha suspendido por las malas condiciones del ganado. Van tres por la misma causa.

filiación, que es en lo que consiste propiamente la esencia de su constitución y la nota especial de su carácter.

Trató de las parroquias con celestial acierto el sagrado Concilio Tridentino. Todo lo que á ellas se refiere, todo lo que se refiere al párroco que las preside, y al conjunto de fieles comprendidos en ellas, allí está en sus admirables capítulos y decretos: en éstos nos hemos de inspirar, según vayamos avanzando en nuestro estudio; mas, para formar idea, desde luego, de la importancia de la parroquia y de cómo aquella veneranda Asamblea se aplicó á su perfecta organización, leamos ahora ya lo que dice en el capítulo XIII de la sesión XXIV. «En aquellos pueblos y ciudades en donde no tengan las iglesias parroquiales límites determinados y fijos, y sus párrocos un pueblo propio á quien regir, administrando, indistintamente al que los pide, los Santos Sacramentos, procurarán los Obispos, y así el Santo Sínodo lo ordena, que para bien más seguro de las almas encomendadas á su cuidado, se fije á cada núcleo de fieles una parroquia propia y completa, y á cada una de éstas un párroco peculiar y perpetuo que conozca á sus feligreses y les pueda atender en la administración de los santos Misterios. Asimismo, en aquellas ciudades y pueblos en donde las parroquias no estén establecidas, harán por establecerlas lo más pronto posible, sin que sirvan de obstáculo para ello privilegios ó costumbres contrarias, aunque aparezcan inmemoriales.»

Se ve, pues, que el Concilio de Trento, recogiendo las enseñanzas de la historia eclesiástica, apoyado en la tradición, profundamente penetrado de lo mucho que interesaba al buen régimen y gobierno de la Iglesia de Dios, la existencia, la regular organización y el buen funcionamiento de las parroquias, les da toda la importancia que en sí tienen, legislando sobre ellas, inspirado siempre en aquella elevada sabiduría que presidió á todas y á cada una de sus soberanas resoluciones.

Las constituciones apostólicas que vinieron después, los decretos de las congregaciones de Roma, las disposiciones conciliares, y las sinodales diocesanas, encaminadas al mismo fin, todas se atienen á las supremas enseñanzas del Concilio de Trento, y sería estudio curiosísimo y muy edificante para la mayor parte de los fieles, dar á conocer, según de su lectura se desprende, el esmero, el interés y la diligencia puestos en práctica por la Iglesia, á fin de rodear de prestigio y mantener en toda su grandeza la institución de la parroquia.

¿Son muchos los cristianos que responden con su pensar y su sentir, al pensamiento y á los deseos de la divina Esposa de Jesucristo? ¿Tienen de su parroquia el concepto superior, elevadísimo, que de justicia le es debido? ¿La aman como merece ser amada, y guardan para ella la consideración, la veneración, el respeto, el apoyo moral y material que tiene derecho á reclamar de sus feligreses... de sus hijos?..

Florencio Jardiel.

SOCIEDAD DE PARTICIPES

— DE LAS —

Aguas del venero de Santo Domingo de Sotos
SECRETARIA

Se comunica á los señores Participes que han dejado de presentar para su inscripción, los títulos que acrediten su propiedad en las aguas de este venero, la obligación en que están de llevar á cabo referida exhibición de títulos en el domicilio de la Secretaria (Maese Luis núm. 11), y en el improrrogable plazo de diez días á contar del de la fecha, pues de no hacerlo así, la Junta Directiva cumpliendo acuerdo de la general ordinaria últimamente celebrada, se verá precisada á privar de las dotaciones de agua que hoy perciben, á los señores socios que dejaron incumplido este precepto señalado en el artículo 5.º del vigente Reglamento.

Córdoba 17 de Abril de 1913.—El Secretario, José M.º Rey.—V.º B.º, El Presidente, Santos Hernández.

CASA JOSE BARBA E HIJO

TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 7 de Abril hasta nueva cotización.

Carne de vaca con hueso, 1'96; idem masa sin hueso, á 2'68.

Ternera con hueso, á 2'40; idem masa sin hueso, 3'40.

Borrego, 1'70.

Macho, 1'80.

Pan extra catalán, á 0'40 kilo; idem 1.º, á 0'36; idem de familia ó labor á 30.

Tocinos para fuera: Tocino añejo, á 100 reales los once y medio kilos; salado, á 84 los id., id. Tocinos para dentro: añejo, á 115 los id., id.; salado, á 92 los id., id.

El atentado contra el Rey

Telegramas

El gobernador civil ha recibido los telegramas siguientes:

Mayordomo mayor S. M. á gobernador civil.

«S. M. me ordena dar expresivas gracias por felicitación y sentimientos que manifiesta.»

Del Presidente del Consejo de ministros:

«El gobierno agradece á entidades y personalidades que cita el testimonio de sus sentimientos de amor al trono con motivo del odioso atentado que ha merecido la execración de todas las conciencias honradas.»

Con motivo de la manifestación del lunes en el Gran Teatro, el gobernador telegrafió al gobierno y este contesta:

«El gobierno agradece á ilustre condesa de Hornachuelos y damas el testimonio de sus sentimientos de amor al trono con motivo del odioso atentado que ha merecido la execración de todas las conciencias honradas.»

El señor alcalde ha recibido el telegrama siguiente: «Jefe superior de Palacio á alcalde. S. M. agradece sentimientos expresados en su telegrama.»

Noticias de la madrugada

El regicida

Se dice que entre los documentos relacionados con el regicida Sancho, traídos de Barcelona, figuran cartas dirigidas á su mujer, en las que no le llama querida esposa, sino querida compañera.

También se ha recibido otra carta, escrita en términos ambiguos, de la cual parece desprenderse que le encargaron algo que no se atreve á llevar á cabo.

Se ha comprobado que al ser conducido Sancho á la galería de la Cárcel y encerrarse en el calabozo, echó á correr, deteniéndose antes que ganase una escalera próxima.

Entonces dijo: «Guardianes, no se molesten ustedes en cogermé, porque no me suicido.»

Se le han puesto guardianes de vista.

El autor del atentado, desde que se le encerró en el calabozo, come con apetito.

Noticias de la tarde

Madrid 17 (tres tarde)

Madrid 17 (seis tarde)

Romanones

Romanones nos ha dicho que el Rey recibirá mañana en audiencia á todo el cuerpo diplomático que va á protestar del atentado. Es un caso inusitado.

Opinión del Conde

Romanones añadió que no puede decirse nada nuevo del proceso y que opina que dentro de tres ó cuatro días estará el proceso terminado.

Reunión

A las nueve de la mañana se reunieron en el juzgado el fiscal del Tribunal Supremo, el fiscal de la Audiencia, el juez especial de esta causa y el inspector jefe de la brigada de investigación señor Fernández Luna.

Cambiaron impresiones sobre el careo que ayer se celebró en la cárcel entre Bajatierra y Sancho.

El sumario

De mañana á pasado quedará terminado el sumario.

El Senado

A las dos y media de la tarde y en carrozas de gala, llegaron á Palacio la mesa del Senado, presidida por el señor Montero Ríos y una nutrida comisión de senadores.

Van á felicitar al Rey por haber salido ileso del atentado.

El Rey los recibió en el salón del trono. Se hallaban presente el gobierno, los altos funcionarios palatinos, grandes de España, mayordomos y gentiles hombres de servicio.

El señor Montero Ríos dice que el Senado va á ofrecer al Rey un respetuoso homenaje de admiración por su valor y por su fría y serena conducta, que contrasta con el entusiasmo que nos domina.

Dice que es preciso estudiar con la razón serena el alcance de las pasiones que corrompen el cuerpo social y corrompen las conciencias.

Después para pintar el odio de los malvados hacia los poderes públicos se eleva á los tiempos de Cicerón y nos recuerda á Catilina.

Dice en vista del proceder de los secretarios que solo piensan en atentados criminales, si no será una inhumanidad la benevolencia con quien es solo piensan en la destrucción del hogar social.

Termina pidiendo á Dios que proteja la vida del soberano y que todo cada en honor y prosperidad de la Patria.

El Rey le contestó.

—Entre todos los sentimientos expresados por el Senado lo que más me ha conmovido y es para mí mas halagüeño es el recuerdo de mi augusta esposa y mi excelsa madre que por amar á su pueblo están dispuestas á aceptar cuantos sacrificios se les impongan. Ellas por razones que conosco están más necesitadas de que se las conforte con palabras.

Dijo luego que le lisonjeaba que en la hora pasada afrontó los hechos como quien tiene ofrecida su existencia en aras de intereses superiores á los personales y con el entusiasmo espiritual de quien desea ser útil á su patria.

El Rey habló con muchos senadores.

El Congreso

Terminada la recepción del Senado se presentó el Congreso.

Asistieron á la recepción mas diputados que nunca.

Puede decirse que han ido á Palacio todos los diputados que había en Madrid, excepto los monárquicos. También han venido expresamente algunos de provincias.

Entre los conservadores hemos visto á los señores Maura, Lacierva, Dato, Sánchez Guerra y González Besada.

El señor Aura Boronat presidente interino del Congreso leyó un discurso de protesta contra el atentado, al que Don Alfonso le contestó con frases de gratitud.

El ¡viva el rey! con que terminan estos actos nunca fué más expresivo que hoy. El monarca habló después con varios diputados y se detuvo en la conversación con el señor Maura.

Tristeza

Se ha observado en la fisonomía del Rey cierto sello de tristeza.

En libertad

Hasta la madrugada permaneció trabajando el juzgado especial.

Á última hora decretó la libertad del secretario de la Sociedad de Peones, Esteban Martín.

Testigo

Esta mañana funcionó de nuevo el juzgado. Prestó espontáneamente declaración una señora que presenció el atentado.

En la cárcel

A las dos de la tarde se constituyó en la Carcel Modelo el juzgado y allí continúa á la hora en que telefonamos —seis tarde.

Los periodistas

El Rey después de la recepción de los Cuerpos Colegisladores, marchó á la Casa de Campo.

En el zaguán de Palacio encontró á los periodistas que hacen la información palatina y les dijo que les daba las gracias por la felicitación que le enviaron por haber salido ileso.

Pidieron los periodistas que D. Alfonso los recibiera, y dijo éste que lo haría gustoso un día de estos.

Fijarse bien en los chocolates que elabora

HIPOLITO CABRERA

ALFAREROS, 11.—POZOBLANCO

Ha mejorado en todas las clases. Poco cuesta probarlo.

MAIZ PLATA

El pienso más barato para toda clase de ganado. 30 por 100 de economía.

De buena clase y para servir en el día, se vende en casa de don José de Rioja, en liquidación, al precio de 22'50 pesetas los 100 kilos sobre wagones Córdoba.

Liquidación

«La Oriental»,
Joyería, platería, y relojería

Por tener que dejar el local que ocupa, en fecha determinada y cesación del negocio, el dueño de este importante establecimiento, ha resuelto liquidar todas las existencias, en condiciones muy favorables para el público.

AVISO A LAS SEÑORAS

Se plisan toda clase de telas á precios muy reducidos y con mucha prontitud en el establecimiento de los señores Sánchez Hermanos.

5-4

CASA EN VENTA

La núm. 10 calle Madera Alta, en esta capital. Para verla y tratar, de 5 á 5, en el número 12 Paseo de la Victoria.

4 4
Imprenta «El Defensor» Ambrosio Morales, 6

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

